

Работа на исследовательском этапе состоит в развитии полезных частей и функций объекта при оптимальном соотношении их значимости для потребителя и затрат на их осуществление.

Заключающим этапом является разработка рекомендаций по внедрению результатов. Если руководство предприятия дает согласие на внедрение решения, то проводится работа по его применению.

УДК 658

РОЛЬ И ЗНАЧЕНИЕ ВСПОМОГАТЕЛЬНЫХ ПРОИЗВОДСТВ

Кириковский И.В.

Научный руководитель: ст. преподаватель Савчук Н.Н.
Белорусский национальный технический университет

В зависимости от роли, которые играют производственные подразделения в изготовлении продукции, выполнении работ, оказании услуг коммерческой организации, являющимися результатами ее деятельности, закрепленными в уставе и учредительных документах и обеспечивающими ей выполнение основной цели – извлечение прибыли, они подразделяются на основные и вспомогательные производства. Вспомогательные производства, представляющие совокупность цехов и иных функциональных подразделений организации, основной целью которых является обслуживание основного производства, выполнение работ и оказание соответствующих услуг, играют существенную роль в бесперебойной и стабильной работе основных подразделений.

Наличие на предприятии собственных вспомогательных подразделений позволяет сократить материальные, трудовые, финансовые затраты и в конечном итоге фактическую себестоимость продукции, работ, услуг, снизить цены на них. Ведение управленческого учета вспомогательных производств зависит от их функционального назначения, особенностей технологического процесса, принятой структуры управления организацией.

Продукция вспомогательного производства в основном потребляется цехами и службами предприятия. Роль вспомогательного производства в условиях интенсификации производства значительно возрастает и заключается, прежде всего, в создании условий для технического перевооружения и реконструкции предприятий, повышения технико-экономического уровня основного производства.

Исследование эффективности функционирования вспомогательного производства и разработка программ его развития требует учета изменения как внешних, так и внутренних факторов, большинство из которых связаны

с неопределенностью. Это норматив дисконтирования, начальные капиталовложения, цена потребляемых ресурсов, издержки производства, инфляция, уровень энергопотребления и другие.

Важнейшей задачей развития вспомогательного хозяйства является разработка оптимальной методической базы оценки инвестиционных проектов внедряемых в цеха инноваций.

На основе показателей оценки эффективности принимаются решения о выборе альтернативных вариантов переоборудования вспомогательных цехов, их модернизации и реконструкции.

УДК 336.22

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПРАКТИКА ПРИМЕНЕНИЯ АКЦИЗОВ

Кравец П.М.

Научный руководитель: ст. преподаватель Рожок О.А.
Белорусский национальный технический университет

Акцизы – вид косвенного налога, который включается в цены подакцизных товаров и является одноступенчатым налогом, то есть взимается только один раз – при ввозе подакцизных товаров налог уплачивает импортер товара, а при реализации произведенных подакцизных товаров акцизы уплачивает производитель товара. Так, наибольшее фискальное значение среди всех табачных изделий имеют сигареты - на них приходится около 90 % всех поступлений от табачных акцизов.

В Германии акциз на табачные изделия уплачивается путем приобретения налоговых марок на сумму акциза. Уплата акцизов производится при выходе табачных изделий из-под режима «налогового склада», в случаях, если они в дальнейшем не попадают под аналогичный режим или экспортируются владельцем «налогового склада».

В Великобритании обязательство по уплате акциза возникает в момент пересечения ее таможенной границы или достижения табачным изделием стадии готовности, на которой он может быть потреблен.

Начисление акциза производится в момент, когда изделие покидает зарегистрированное место производства, отгружается со склада или покидает место, куда оно было импортировано на территории ВБ. Акциз уплачивается производителем или импортером табачного изделия. Базой для расчета налога служит розничная цена табачного изделия, включая все налоги.

Розничные цены определяются совместно производителями и поставщиками табачных изделий и сообщается ответственным государственным органам, которые их обобщают и публикуют в официальных изданиях. Общая